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Extrait du compte-rendu du Conseil des ministres 

du 16 décembre 2015 sur le site de l’Elysée 

« Le plan préfectures nouvelle généra�on 

Le ministre de l’intérieur a présenté une communica�on rela�ve au plan préfectures nouvelle généra�on. 

Les préfectures et les sous-préfectures sont le cœur de la représenta�on territoriale de l’Etat. Pour répondre aux 
a�entes des citoyens et faire face aux défis majeurs auxquels la Na�on est confrontée, notamment en ma�ère de 
sécurité, leurs missions doivent être repensées. En outre, l’exercice de ces missions doit être simplifié, pour les 
usagers comme pour les agents du service public. 

S’inscrivant dans le cadre de la revue des missions réalisée par le Gouvernement, le plan « préfectures nouvelle 
généra�on » poursuit un double objec�f : rendre aux Français un service de meilleure qualité et renforcer les 
quatre missions prioritaires des préfectures et des sous-préfectures que sont la ges�on des crises, la lu�e contre la 
fraude documentaire, l’exper�se juridique et le contrôle de légalité, et enfin la coordina�on territoriale des poli-
�ques publiques. 

En s’appuyant sur la généralisa�on du recours aux télé-procédures ou à des �ers de confiance, le plan 
« préfectures nouvelle généra�on » prévoit de réformer profondément d’ici 2017 les modalités de délivrance des 
�tres règlementaires que sont la carte na�onale d’iden�té, le passeport, le permis de conduire et la « carte 
grise ». Ainsi, pour obtenir un permis de conduire ou un cer�ficat d’immatricula�on, il ne sera désormais plus né-
cessaire de se déplacer en préfecture. Pour ce qui concerne la carte d’iden�té ou le passeport, les usagers se pré-
senteront dans les mairies équipées de disposi�fs numériques de recueil des demandes. Celles-ci seront instruites 
par des plateformes spécialisées, ce qui perme�ra d’améliorer les délais de traitement tout en renforçant les 
moyens de lu�e contre la fraude. 

Le principe de gratuité des �tres sera maintenu dans tous les cas où il s’applique déjà. 

Ce�e réforme perme�ra de dégager des marges de manœuvre et de redéployer les effec�fs des préfectures vers 
les quatre missions prioritaires, au service des territoires, des élus, des chefs d’entreprise, des partenaires associa-
�fs, et au bénéfice de la sécurité des Français et du respect de la loi. 

Ce�e réforme structurelle perme�ra également de fixer un nouveau cap au réseau préfectoral en me�ant un 
terme à une logique purement comptable de réduc�on des effec�fs au profit d’une adapta�on à la demande 
d’Etat formulée. 

Enfin, elle perme�ra de puissamment simplifier pour les Français des démarches administra�ves qui sont au cœur 
de leur quo�dien. 

Afin d’en garan�r le succès, un important disposi�f de forma�on et d’accompagnement personnalisé, ainsi que 

des mesures d’améliora�on de la carrière des agents des préfectures et sous-préfectures a été conçu avec les or-

ganisa�ons représenta�ves du personnel : c’est grâce à l’implica�on des personnels que la mise en œuvre de ce 

plan améliorera le service public rendu aux Français. » 

FO PREFECTURES CONTINUERA A DEFENDRE UN SERVICE PUBLIC DE QUALITE ET  

LES CONDITIONS DE TRAVAIL DES PERSONNELS DE PREFECTURES ET SOUS-PREFECTURES 


